



院長的話

黃金江

這次本人應聘接掌本學院院長，深感責任之重大。對院方而言，如何在以往既有的建樹之上憑添新的建設，以不辜負院方之期望；對學生諸君而言，如何在有限的學習環境中使其優秀之資質得到應有之培育，以期達到人盡其才之目的；對社會而言，如何響應國家社會之需要而提供更多更優秀的醫藥人才，並在醫藥研究上有所成果，以達到服務社會造福人群的使命。這些都是本人所耿耿於懷不敢或忘的！

本校既為一教育機構，我們的所作所為都應以學生為主，一切的措施應依據學生的需求，一切的工作對象和努力目標都應朝著這個方向。試觀本校創設主旨為：提高醫藥學術水準，培植醫藥專門人才，以適應國家社會之需要。本人認為在目前這一階段，本校所最迫切需要的，也是學生諸君所最迫切需要的，就是盡力擴充各項設備，以便學生諸君在良好的學習環境中能夠充分發揮他們的潛力和才能。

另一方面，對學生的教育，應使德、智、體、群四育均衡發展。醫藥人員關係著人們的健康和生命。因此培育

醫藥人才的本校應該特別注重道德教育。希望本校能在師長們以身作則循循善誘之下，使在校諸生耳濡目染，德術兼修，以便自後踏出校門行醫之際，能潔身自愛，發揮神聖的醫德。

本校在董事會，前任院長及各位師長的領導下，各方面都已立下了良好的基礎。本人與各位乘此機會重新回顧一下本校創設的主旨，深切再認清原來的目標和理想，檢討一番過去。到底已經做到了哪些？哪些還沒做到？還沒做到的，趕緊把握現在去完成它。然後更進一步地去策勵本校將來發展的方向。當然，在今後校務的推展上免不了將遭遇困難和挫折，但只要我們能同心協力，互助合作，實事求是，腳踏實地努力不懈，相信這些難題是不難克服的。

本校現階段的建設，離創校的目標和理想仍有相當距離。因此目前在職及在校的我們所肩負的使命更顯得格外重大。所謂「十年樹木，百年樹人」，尤其培育醫藥人才更是不易，它需要更多更大的耐心和毅力。為達到本校培養醫藥人才，服務國家社會人群的創校宗旨，本人在此建議採取共同研究的方式。因為今日的科學不但其發展日新月異神速無比，而且其內容尤其龐大複雜，絕對不是一兩個人一朝一夕所能達成，而是好多的科學家經年累月不斷地共同研究而成的。本人早於民國五十七年應邀赴東京參加世界衛生組織支援舉辦的婦幼衛生教育會議時曾發表論文，倡言「共同研究」之重要性，當時博得與會各國代表的一致贊同。時隔五年「共同研究」之重要更是與日俱增。本學院已具良好的基礎，目前主要的是如何使現有的人力、物力和財力作最有效的運用。本人在此強調一個極重要的問題，就是各單位間的配合和協調問題。凡事不免有本位主義的現象，但這在業務發展上往往引起阻礙作用。消除此問題，上述的「共同研究」觀念是個可行的方法。只要我們能夠站在較客觀立場來觀察現實，充分發揮互聯合作，同舟共濟的團隊精神，朝著共同的目標和理想步步邁進，堅信一定能夠配合國家的需要為社會提供更多更優秀的醫藥人才，同時也能夠為本校爭取更大的榮譽，創造更光明的前程。

學歷

- 一美國哈佛大學醫學院小兒科研究院完成八個月課程波士頓小兒科醫學中心研究員。
- 一教育部教授證書，教字第677號。
- 一第十一屆國際小兒科醫學會主持腎變症圓桌會議。
- 一第十二屆國際小兒科醫學會主持實驗腎疾病討論會。

履歷

1. 日本東京慈惠會醫科大學講師。
2. 日本東京附屬東京病院小兒科副部長。
3. 日本東京慈惠會看護婦教育所講師。
4. 日本東京慈惠會醫科大學副教授。
5. 臺灣省行政長官公署衛生局課長。
6. 臺灣省衛生處科長。
7. 臺灣省立台北醫院小兒科主任。
8. 臺灣省立台北醫院兼副院長。
9. 台北市立中興醫院小兒科主任。
10. 台北市立仁愛醫院院長。
11. 國立台灣大學醫學院附屬醫學專修科兼教授。
12. 國立台灣大學醫學院兼教授。
13. 臺灣省立護理專科學校兼教授。
14. 私立台北醫學院兼教授。
15. 私立實踐家政專科學校兼教授。
16. 私立中山醫學專科學校兼教授。
17. 私立中國醫藥學院實習指導教授。